

**Кострюкова, Т. "Нам не дано предугадать..."** : Дина Рубина о любви, верности и счастье : [заведующая библиотекой №1 Татьяна Кострюкова о книге "Казус Кукоцкого" Людмилы Улицкой в мультимедийном проекте "Читаем книжки"] / Т. Кострюкова // Вестник. - 2019. - 9 августа. - С. 16.



**Татьяна Кострюкова**  
Заведующая библиотекой-филиалом №1

## Проект

### Дина Рубина о любви, верности и счастье

Сегодня я хочу поговорить с вами о книге Людмилы Улицкой «Казус Кукоцкого». Роман стал лауреатом премии

## «Нам не дано предугадать...»

«Русский букер» за 2001 год.

Книга охватывает довоенные годы, войну и послевоенные годы до 1970-х годов. Посвящена она одной отдельно взятой семье. Глава этой семьи Павел Алексеевич Кукоцкий - гениальный врач, гинеколог, который всю свою жизнь посвятил женщинам. Постоянно сталкиваясь в своей работе с жизнью и смертью, доктор решает для себя много нравственных, этических вопросов. Излёт сталинской эпохи, разгром генетики, смерть тирана, оттепель - эти знаковые события, конечно же, прошли и через жизнь героев книги. Но помимо общих драм, семья Кукоцких пережила и свои личные.

У доктора Кукоцкого произошёл такой казус. Обсуждая смерть соседки от криминального аборта, Павел Алексеевич поссорился со своей женой, очень сильно задев



её женское самолюбие. Слова, брошенные им в пылу спора, стали точкой невозврата в его отношениях с Еленой. Этот казус, нелепый случай, зачеркнул всё хорошее и светлое, что было. Семья потихоньку начала разваливаться, хотя внешне всё выглядело не так уж плохо.

*Есть множество причин, которые удерживают людей от приближения друг к другу: стыдливость, страх вмешательства, равнодушные, физическое отвращение в конце концов... но есть поток и противоположный, влекущий. Где эта граница? Насколько она реальна? Очертив условный магический круг, каждый живёт в самом*

собой ограниченной клетке.

Особо в романе стоит тема потусторонней жизни. Улицкая выводит её через бред, полусон Елены, страдающей выпадением памяти. В её галлюцинациях люди встречаются со своими ошибками и совершают некое путешествие, цель которого - ошибки эти искупить. В романе перемешана метафизика с бытовыми вещами. Дар ясновидения с психической болезнью. Научные генетические поиски по улучшению человеческой природы и рождение отдельно взятого маленького человечка.

Книга сложная, но интересная. Для вдумчивого чтения. В 2005 году по роману снят одноимённый телесериал (режиссёр Ю. В. Грымов).

**Идём в библиотеку!  
Читаем книжки!**